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ЛАБОРАТОРНІ МЕТОДИ ДІАГНОСТИКИ ТОКСОПЛАЗМОЗУ У КОТІВ 

 
Актуальність. Тоскоплазмоз котів – це захворювання, яке викликане 

внутрішньоклітинним паразитами (найпростішими) і є досить поширеним серед ссавців [1]. 
Значного розповсюдження вказане захворювання набуло серед свійських м’ясоїдних тварин, 
зокрема котів [2,3]. За даними літератури, у країнах Європи та США частка котів уражених 
токсоплазмою коливається в межах від 9 до 45 %, в країнах Азії до 9 % [4]. На початку 2020 
року в Київській області було встановлено 66,7 % інфікованості котів токсоплазмою, 
натомість у м. Київ даний показник сягав понад 75 % [5]. Тому питання діагностики 
токсоплазмозу у котів є досить актуальним. 

Постановка проблеми. Значно небезпечний токсоплазмоз для людей, особливо для 
жінок у період вагітності, або на етапі її планування. Зважаючи на це у світовій ветеринарній 
практиці розроблено різні методи діагностики токсоплазмозу у тварин [2]. 

Аналіз літературних джерел. Проводять дослідження фекалій тварини на наявність 
ооцист. Якщо результат позитивний, то це свідчить про те, що кіт в даний момент часу 
інвазований і є потенційно небезпечним. У випадках негативного результату дослідження 
фекалій (відсутність ооцист), необхідно враховувати, що ооцисти з фекаліями виділяються 
лише 1-2 тижні, тому тварина є носієм хвороби [1]. Водночас, слід враховувати наявність  й 
інших ооцист Hamondia hammondi та Besnoitia spp [3], які мають подібні розміри та форму, 
як і ооцисти токсоплазм. Тому мікроскопія, як метод діагностики має певні обмеження. Для  
диференціювання запропоновано: біопробу, ПЛР з фекалій (для пошуку ДНК токсоплазм), 
імунохроматографію, або ІФА, для визначення антитіл IgM та IgG. [1]  

Цінність ПЛР з фекалій  в тому, що вона однозначно трактує: позитивний чи 
негативний тест, і на відміну від мікроскопії, є видоспецифічним методом діагностики. [2] 
Щодо імунохроматографії, то цей метод дозволяє виявити позитивний результат та розуміти, 
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що токсоплазма знаходиться в крові і активно розмножується. [3]   
Інший метод діагностики токсоплазмозу у котів – серологічних метод, який відноситься 

до інформативних, хоча існує можливість неправильного трактування результатів 
дослідження. Так, наприклад, проводять дослідження для виявлення IgM. Їх виявляють 
протягом 1-2 тижнів після зараження тосоплазмами, титри залишаються достатньо високими 
протягом 12-16 тижнів, при цьому відсутні IgG, які виробляються набагато пізніше, тому такі 
результати свідчать про наявність першої в житті тварини інвазії токсоплазмами. Натомість, 
за виявлення IgM та IgG одночасно, то це може свідчити про: по-перше – це все теж саме 
первинне зараження, проте на більш пізній стадії, коли IgG вже почав вироблятись; по-друге 
– кіт інфікувався токсоплазмозом раніше, тому в нього є IgG, і в той же час, існує повторне 
інвазування, тому й виділяється IgM; по-третє – внаслідок глюкокортикоїдной терапії, або 
супутніх інфекційних захворювань (наприклад, вірус лейкозу котів, вірус імунодеціфиту 
котів), у зв’язку з чим розвивається імуносупресія, в наслідок чого ооцисти можуть 
«прокидатись» та знову починати розмножуватись. Тому інтерпретація підвищеної кількості 
IgM може бути утрудненою. Недоліком є відсутність доступних тестів «inclinic». [1] 

Найкращим методом, у ветеринарній практиці для діагностування токсоплазмозу у 
тварини, яка має клінічні ознаки захворювання, буде пряме виявлення токсоплазми. При 
цьому діагностують не ооцисти, а тахізаїти (форми, які активно діляться і розмножуються). 
Існує метод діагностики токсоплазмозу по крові, для цього роблять мазок, фарбують та 
виявляють токсоплазму. Однак зазначений метод не є об’єктивним і не може стверджувати 
про вітсутність інфікування кота, навіть, якщо токсоплазма у мазку виділена не була.  Тому 
для діагностики використовують різні біологічні субстрати тварини (слиз, ліквор, пунктати з 
лімфатичних вузлів, паренетеральной рідини, цитологія з легень за допомогою біопсії). 
Мазки фарбуються за Романовським-Гімзе, Diff-Quick та ін. [1]   

Висновок. Встановлено різні методи діагностики, які відносяться до інформативних та 
високоінформативних, зокрема  імунохроматографії, серологічний метод. 
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